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Vádak Bárezy és Szterényi ellen.
i z eladott Népszínház.

Az ember élete.
(J) Szerdán délben egy olyan sze­

rencsétlenség ejtette rémületbe Buda­
pest lakosságát, amely minden rész­
letében hasonlatos volt a Párisi Áru­
ház égéséhez. Itt is, ott is a hatóság 
bűnös könnyelműsége és vétkes mu­
lasztása volt a főoka a szerencsét­
lenségnek. A bentlevők félelme, ré­
mülete, fejver,ztettsége csak szaporí­
totta az áldozatok számát.

Lehetetlen, hogy meg ne álljunk 
egy percre ennél az esetnél és ne 
gondolkoznánk rajta, hogyan történ­
hetett meg ez a szerencsétlenség. 
Mindnyájunk előtt rémes emlékezet­
ben él még a Párisi Áruház égése s 
akkor azt hittük, hogy végre elejét 
vették az intéző körök annak, hogy 
még egyszer ez az eset megismét­
lődhessék. Mert itt is, ott is nem 
maga a robbanás vagy a tűz pusz­
tította el a megholtakat, hanem a 
menekülés útja volt elzárva a mun­
kások elül. A tulajdonosok nembánom 
sága, közönye, nemtörődömsége volt 
a főoka annak, hogy a Kováid gyár­
ban az ajtó be volt zárva és hogy 
azok a szerencsétlenül járt leányok 
ott voltak a tiltott helyen. Hiába a 
hatóság intézkedése, ha a tulajdonos 
könnyen veszi azt cs hiába minden 
igyekezete a tulajdonosnak, ha a 
hatóság teszi lehetetlenné a jóakara­
tot. Egy ilyen ipartelepet, mint a 
Kovald-féle vegyészeti gyár és mint 
a Gschwindt féle szeszfőző és annyi 
ezer és ezer más veszélyes telep, 
amely itt van beékelve a város kellős 
közepén, nem szabad megtűrni benn 
a városban. Tessék kilakoltatni. A 
gyárnak nincs kára belőle és a város 
lakossága pedig néhány száz uj lakást 
nyer, ami megfizethetetlen haszon.

Mi ezért a könnyelműségéit fele­
lőssé tesszük Szterényi államtitkárt 
és Bárezy polgármestert. Szterényi 
iparfelügyelő volt, neki tehát tudnia 
keil, hogyan kell ellenőrizni egy gyár­
telepet és tudnia kellene, hogyan 
lehet engedélyt adni veszélyes anyagok 
tat fására. Kováid többet tartott, mint 
szabad lett volna, nem voltak megfőve 
azok a szükséges óvintézkedések, amik 
szükségesek lettek volna. Ennek el­
mulasztásáért Szterényi államtitkárt és 
Bárezy polgármestert illeti minden fc

lelősség. Közegeit vétkes mulasztásért 
mindkettő felelősségre vonhatja. De 
ők maguk nem szabadulhatnak a 
következmények alul. Elvégre a pol­
gárság életbiztonságáért, ha elvállal­
ták a felelősséget, ám tessék helyt 
állani azon a helyen. Olyan stréber- 
séggel rohantak elfoglalni azt a széket, 
amelyen ülnek, hogy joggal követe­
lünk tőlünk hatványozott és becsü­
letes munkát. Ne fizetett kommünikék 
hirdessék nagyságukat, hanem dol­
gozzanak s ne a maguk háztartásának, 
hanem az ország polgárságának. Egyi­
ket sem illeti meg az a hely, ahová 
felkapaszkodtak ; az egyiket politikai 
múltja és strébersége, a másikat éret­
lensége és gyengesége teszi érdem­
telenné.

Még sohasem hallottunk esetet, 
amikor egy miniszter dolgát egy 
államtitkár involválja magának, aki 
tesz, vesz, intézkedik és beszél a 
miniszter helyett s a jámbor szem­
lélőben megerősiteni látszik azt a 
hitet, hogy hiszen nem is Kossuth, 
de Szterényi a miniszter. Ne a fel­
tűnési viszketegség bántsa Önt, állam­
titkár ur, de vigyázzon a maga dol­
gára és kérlelhetetlen szigorúan haj­
tassa végre a gyártelepek biztonsá­
gára vonatkozó határozatokat. Mert 
bár milliókat kérnek és építenek pa­
lotákat a várótermek részére, ám egy 
néhány garasos szemaforra vagy vál­
tóra pénz nem telik. Önök 5000 
koronás lakásban laknak, de annak 
a szegény pályaőrnek annyit nem 
adnak, hogy rossz vackában tiszta 
ágyban pihenhesse ki fáradalmait. 
Ne építsenek palotákat, ha koldusok 
vagyunk, de adjanak tisztes bért 
annak, akinek fáradt, kimerült ideg­
zetére van bizva ezrek élete és mil­
liónyi közvagyon. Ne kívánjanak 48, 
meg 56 órai szolgálatot attól az em­
bertől, aki nyomorog, aki koldus- 
kenyéren él, akinek szervezetét a 
nyomorúság kórja rágja. Az ember 
nem állat. Istennek épen olyan terem­
tése az az utolsó váltóőr vagy gyári 
munkásleány, mint Ön, kegyelmes 
államtitkár, vagy Ön, tekintetes polgár- 
mester. De mert az önök kezében 
van a földi hatalom egy része, önök 
kis fiókistenségek, önök védjék meg 
tehát azt, aki védelemre szorul. Mert 
az élet veszedelmében nekem édes

testvérem a hazátlan proletár. A csata- 
sikon ellenem, mert ő is más fegy­
verrel harcol, én is más érdekért 
küzdők. Ott harcolhatunk nyilt fegy­
verrel s a tisztes győzelem azé lesz, 
aki nemesb, aki erősebb. De a sebe­
sülteket én is megbecsülöm. Mert az 
már nem ellen, hanem: ember. Itt 
pedig én előttem megszűnik minden 
válaszfal.

Vádoljuk Önöket Uraim! Vádolom 
Isten és ember előtt, mert ilyen sze­
rencsétlenség nem történhetett volna 
meg az Önök könnyelműsége és kö­
telességmulasztása nélkül. Annak az 
ártatlanul megégett embernek s azok­
nak a szerencsétlenül járt leányoknak 
halála legyen mindig a szemük előtt, 
valahányszor bűnös könnyelműséggel 
át akarnak siklani valamelyes vizs­
gálat aktáin.

Panaszunk van . . .
Panaszunk van főkapitány úp ! 

Valóságos idill és csendélet képet 
tár elénk minden délben a Bethlen- 

' utca. A villamos gyár előtt gyülc- 
! kéznek össze a locsoló kocsik déli 
I 12 órakor ebédre. Amig azonban a 

lovak végzik ebédjüket s töltik meg 
az egész utcát piszokkal, szénával 
rondasággal, addig a kocsisok az 
arramenő cselédekkel s munkás 
leányokkal olyan gyalázatos hancúro­
zást visznek véghez, hogy végig a 
Bethlen-utcán legördül minden tisztes 
családi lakás ablakának vasredönye. 
Ez mégsem járja. Mindennek meg­
van a maga ideje és helye. Taliin 
lehetne azokat a kocsikat más helyen 
pihentetni és a lovaknak más helyen 
adni ebédet ?

Panaszunk van Szalay Péter úr! 
Ismét a telefonról szól az ének. 
Panaszra jöttek hozzánk a telefon 
miatt. Hiába irtunk annyit, hiába 
csinálták meg az uj telefonpalotát, 
ugylátszik a. végi directióval a régi 
slendriánság is beköltözött oda. 
Kisasszonyaik, úgy látszik, megint 
nem ismerik a fegyelmet. Kacagnak, 
diskurálnak, csak éppen összekötte­
tést nem adnak. Azaz, hogy adnak, 
de milyent! Ha a lipótvárosi Bazili­
kát kérjük, a Lipótmezőt adják, Mar­
gitsziget helyett a gyepmesteri 1e!e- 

j pet adják. És ez nem tréfa s a siető 
; embernek kész a válasz : rossz a 
I telefonkészülék. Pedig dehogy rossz. 

Dehogy. Államtitkár úr, parancsol­
jon egy kis figyelmet.

Panaszunk van köztisztasági 
j főnök úr ! Panaszunk van Budapest 
i tisztaságára. Szép fővárosunk világ­

szerte hires volt tisztaságáról. Amióta 
azonban a város házi kezelésbe vette 
a szemétfuvarozást, és amióta próba­
képen 50 szemétseprő gyermeket al­
kalmaztak, azóta sokkal piszkosabbak 
az utcák. Mert nincs ellenőrzés, 
Saját magát a tanács nem fogja 
fegyelmi alá. Hiába minden kérés, 
figyelmeztetés, az utcák még mindig 
csak piszkosak. De ez még hagyján. 
Elvégre Nápoly piszkosabb, Kon­
stantinápoly rondább mint Budapest, 
de azért mégis talán lehetne ezen 
segíteni. Hiszen, csak egy kissé 
utána kellene nézni az utcaseprőknek.

Panaszunk van tűzoltó főpa­
rancsnok úri Önnek panaszko­
dunk, Önhöz fordulunk. Ön ma 
egyik legrettegettebb, de legkedve­
sebb embere is Budapestnek Öntől 
félnek, rettegnek, sohse szeretné 
senki a „vizit/dt“, de ha a leghatal­
masabb ránk küldi pusztító tüzét: 
az ön szempillájának repkedését lesi 
mindenki. Főparancsnok úr, vigye 
ön keresztül, hogy minden gyártele­
pen és minden olyan bérpalotában, 
ahol sokan vannak, ahol irodák, 
varrómühe'yek stbik vannak, ott a 
Népszínházhoz hasonlóan vaslétrá­
val lássák el az épületeket. Sok éle­
tet ment meg ezzel s azoknak a 
gyártulajdonosoknak és bérpalota­
tulajdonosoknak nem hoz csődöt 
epy-egy ilyen vashágcsó beszer­
zése.

Aztán még egyet. Főparancsnok 
ur, ön valósággal láthatta már 
Wienben azokat a jelző táblákat, 
amelyek a postaládák fölé vannak 
kifüggesztve ? Nos, vigye keresztül 
Szcerbovszky ur itt is Budapesten. 
A megrémült közönség úgy is önö­
ket okozza a késedelemért. Pedig 
nem önök a hibásak. Most is 4 perc 
alatt jöttek a Kováid féle tűzhöz. 
De az a rendőr, aki tudta," hol a 
tűzjelző, 12 percig várt, míg össze­
köttetést kapott. A közönség pedig 
azalatt nem tudott hová szaladni. 
Honnan tudta volna, hol a tiizjelző- 
állomás? Pedig, ha 5—6 helyről 
jelentkeznek, talán valamelyik tele­
fonvezeték továbbította volna a hírt 
és Önök hamarább a tűznél lettek 
volna. Tétessen minden postaláda 
fölé egy jelzőtáblát, amelyen az le­
gyen megírva, hol leltet legközelebb 
tüzet jelenteni. A mi postaládáink 
élénk piros színükkel amúgy is 
feltűnőek. Így aztán könnyen meg­
találhatók lesznek a jelzőállomások. 
Mert csodálatos, hogy eddig nem 
jöttek erre rá, amikor a nyugoti vá­
rosokban mindenütt volt már régen 
erre példa Képzelje el főparancsnok 
ur, talán ön sem tudná hirtelen, ha 
egy házban tűz ütne ki, hová sza­
ladjon jelezni ? I Iát még egy laikus.
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Hiszen annyi sok minden haszonta- 
íanságra áldoz a mi székesfővárosi 
tanácsunk, hogy lehetetlen, hogy 
erre ne áldozna. S ha netalán nem 
menne simán a dolog, hívjon csak 
bennünket, nagyközönséget támoga­
tásul, mi ott leszünk mindenben ön 
melleit,

Az eladott Népszínház.
Amit előre megirtunk, bekövetkezett.

A kormány átvette a népszínházát. így 
írjuk, átvette, mert alig kerül többé a 
főváros kezébe. De igy van ez jól. Bé­
relje állandóan az állam s gondoskod­
jék direktorról. A Népszínháznak nem 
szabad többé a magánvállalkozás ke­
zébe jutni. Megmondjuk miért ? A Nép­
színháznak nem szabad üzleti vállal­
kozásnak lenni. A Népszínháznak kul­
turális hivatása van. Annak igazi Nép­
színháznak kell lennie. A Wiesenthal- 
leányok, meg a Három feleség nem 
kulturális cél. Nekünk, a mi speciális 
műfajunkat kell istápolnunk. A Nép­
színházban kizárólag népszínműveket, 
tanulságos látványosságokat kell adni. 
Kizárólag magyar darabokat. A Nem­
zeti Színház a magasabb szellemi ni- 
veauju darabok előadására, magasabb 
művészi követelményekkel rendezkedik 
be; az opera a magasabb zene szín­
háza. Szükség van a mi speciális dol­
gaink, a mi speciális magyar színmű­
veink előadására. Szükségünk van egy 
igazi Népszínházra. Egy kulturális nép­
színházra. A könnyebb, de mégis ma­
gasabb niveauju daraboknak ott a Víg­
színház s újabban a Magyar Színház. 
A könnyű zenének is van hajléka: a 
Király Színház. Szószerint vett népszín­
ház lett a Feld-Aréna. De magyar nép­
színház csak egy lehet, a mai Nép- 
szinház-Vigopera.

Magánvállalkozás ezt nem csinál­
hatja meg. Nem csak azért, mert eset­
leg anyagilag is nem fizetné meg a 
kiadásokat, hanem azért, mert egy 
magánvállalkozásnál még a legneme­
sebb célt is alá kell rendelni az üzleti 
érdeknek. Állami intézménynél pedig, 
az anyagiak nem játszván a főszerepet, 
egy nemes direktor teljesen érvényesít­
heti minden tudását.

Ajánljuk Apponyi figyelmébe ezt az 
ideát. Amint kivonult a Népszínházból 
a Nemzeti, ültesse oda Porzsolt 
Kálmánt a direktori székbe, aki úgyis 
legtöbb arravalóságot és igaz szereteted 
mutatott a magyar népszínmű-irodalom 
iránt és támaszsza fel azt, ami a mienk 
volt, ami jó volt, ami szép volt s majd 
terem ott talán egy második Biaháné is.

Mert a magyar népszínműveknek 
még most is van közönségük. S lesz 
is a jövőben is. Csak színészeket keli 
oda nevelni. Hiszen Biaháné előtt 
népszinműirodalom sem volt s nép­
színműveket is főleg színészek számára 
lehet írni. Ám jó színész tud darabot 
csinálni és jó iró tud jó szerepet imi. 
Ez az igazi hivatása a Népszinmüház- 
nak s ezért kell élére független, komoly 
direktor, a ki szeretettel csügg a mi 
specziális népszinmü-irodalmunkon. 
Ezért ajánljuk mi Apponyi figyelmébe 
Porzsolt Kálmánt.

Színház és Művészet.
A Varázskeringő Budán. Hogy a Király 

Színház kapui bezáródtak, Krecsányi 
Ignác társulata előadhatta a „Varázs- 
leeringőt“. És az operett előadása jó, 
a rendezés kifogástalan volt. Fóthy Frida 
játszotta Francit; Ízléses, temparamen- 
tusos játéka s szép éneke nagyon 
tetszett a közönségnek, amely bőven 
részesítette tapsaiban. Falusi nagyon 
jó Niki hadnagy volt. Latabár kacag­
tató Lothár gróf, Tábori Emil, mint 
Joakhim fejedelem, egész estén keresz­
tül mulattatta a közönséget s Bejczyué 
Heléne hercegnő szerepében ismét 
használható énekesnőnek bizonyult. A 
közönség az eső dacára teljesen meg­
töltötte a nézőteret.

Magyar ballet külföldön. Hűvös Iván 
legújabb színpadi alkotását, A csoda- 
váza cimű balletet, mely az Operaház 
múlt szezonjában teljes sikert aratott,, 
mint értesülünk, több külföldi színház 
készül bemutatni. A ballet legszebb 
zeneszáma, a nagy' keringő, máris igen 
népszerű Olaszországban, a hol a ve­
lencei zenekarok minden alkalommal 
nagy tetszés közben játszák az első 
magyar balleimuzsikát, mely külföldön 
is tért hódított magának.

Városligeti színkör. Az igazgatóság 
most a Nemzeti Színház nagysikerű 
müsordarabját „Az elnémult harangod­
at Rákosi és Malonyai színmüvét ké­
szíti elő. „Az elnémult harangok“ 
augusztus havában Gál Gyulával, a 
Nemzeti Színház kitűnő művészével 
kerül színre.

Egyházi zene. A budavári koronázó 
Mátyás templomban julius 12-én, va­
sárnap délelőtt 10 órakor Beliczai Gyula 
„F“-dur miséje került előadásra. A ma­
gánszólamokat Juhász Ferenc, Lichten­
stein Dóra, Weichhardt Aurora és ifj. 
Odry Lehel éneklék. Az orgonán Sugár 
Viktor tüzérfőhadnagy játszott. Minden 
vasárnap rendeznek ilyen zenés misét.

Magyar művészek Londonban. A londoni 
Society meghívására egy kiváló erőkből 
álló magyar müvészcsapat Szír may 
Imre vezetésével az angol fővárosba 
megy és hangversenyt rendez a londoni 
magyar kiállítás területén. A Society 
most arról értesítette Szirmayt, hogy az 
angol király e hónap 20-22-ike között 
meglátogatja a magyar kiállítást, s való­
színű, hogy ez alkalommal a magyar 
művészek ‘hangversenyén is meg fog 
jelenni. Szirmay különben csaknem 
teljesen elkészült a társulat szervezé­
sével, úgyszintén a programmal is.

Budai Színkör, este 1 -8 órakor:
GRETCHEN.

Városligeti Színkör, este V28 órakor: 
BERTA PANAMÁJA.

szerre kifizeti. A közgyűlésnek ezt a 
határozatát Kövcsi Bódog nevű polgár 
megfölebbezte a belügyminiszterhez.

A Szerecsen-utcai mulató. Friedmann 
Adolf, az uj Ős-Budavár tulajdonosa 
a Szerecsen-utcában mulatót akart 
építeni és épitö-engedelmet kért. A 
tanácsban nagy vihart támasztott a 
kérelem, de elnöki döntéssel megadták 
az engedelmef. A tanács határozata 
ellen fölebbeztek s a közmunkatanács 
igen energikus hangú határozattal 
semmisítette meg a tanácsi határoza­
tot. Azt mondotta a közmunkatanács, 
hogy a városi tanács a törvény meg­
sértésével akarta megadni a vállalko­
zónak az engedeimet. A közmunka- 
tanács határozata ellen Friedmann 
fölebbezett s a belügyminiszter most 
megadta az engedeimet a mulató épí­
tésére. Jól nézünk ki.

A tanítók előléptetése. Elvi jelentőségű 
határozatot hozott a jogügyi bizottság. 
Egy elemi iskolai tanító ugyanis azt 
kérte, hogy noha csak 1906. április 
elsején lett végleges tanító, már az 
idei szeptember hónap elején léptessék 
elő a Il-ik fizetési fokozatba. Ä jog­
ügyi bizottság azt az elvi jelentőségű 
véleményt adta, hogy a folyamodónak 
az 1909. évi április" elseje előtt nem 
lehet jogos Ígér :c az előléptetésre. A 
tanitó-személyzet fizetési szabályzatá­
nak 4-ik szakasza értelmében ugyanis 
a főváros szolgálatába lépő rendes 
tanító teljes három éven át marad a 
111. fokozatú fizetésben és csak a 
három év leteltével léptethető elő a II. 
fizetési fokozatba.

Öreg, beteg cselédek segítése. Az Eiben 
József és Teréz-alapitvány kamatát 
olyan öreg, beteg cseléd kapja, a ki 
igazolja, hogy hűséges szolgálatban 
öregedett meg. A segítésért a kérelmet 
julius 30-ig kell beadni a főváros 
tanácsához. A kérelemhez a cseléd­
könyvet, a gazda bizonyítványát, sze­
génységi bizonyítványt és hatósági or­
vosi bizonyítványt kell mellékelni.

Uj közút a Máv. István-telki főműhelyé­
hez. A keseskedelcmügyi miniszter a 
Máv. Istvántelki főműhelyéhez vezető 
uj közút közigazgatási bejárását elren­
delte és határidőül julius 17 ikének 
délelőtti kilenc óráját tűzte ki. Az 
összejövetel az István-telki főműhely 
főnöki irodájában lesz. A miniszter 
fölhívta a főváros hatóságát, hogy a 
közigazgatási bejárásra a képviselőit 
küldje ki.

HÍREK.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A városi olcsó lakások. Két esztendei 

tanácskozás után végre megkezdik a 
Gyáli-uti olcsó lakások építését. A 
főváros 191 lakást épít s pénteken ki­
hirdették a különböző munkákra meg­
tartott árlejtés eredményét. Az aránylag 
legkedvezőbb ajánlatok a következők: 
a föld-, kőműves- és elhelyező mun­
kálatokra 279.097 korona 87 fillér; az 
ácsmunkákra 47.097 korona 57 filler ; 
a vasmunkákra 21 158 korona 87 fil­
lér ; a tető-fedő munkákra 9292 korona ; 
a bádogos munkákra 1(5.690 korona; 
a vasbeton munkákra 173.180 korona 
12 fillér.

Meglölebbczett szubvenció. A főváros 
tudvalévőén elhatározta, hogy Feld 
Zsigmonduak, ha a városligeti arénát 
átalakítja végleges színháznak, az 
1912-ig esedékes szubvencióját egy-

— Herczeg Ferenc esküveje. Herezeg 
Ferenc, a Petőti-Társaság elnöke pén­
teken délután tartotta esküvőjét Grill 
Juliskával, Csillag Teréz asszonynak, 
a Nemzeti Színház művésznőjének 
leányával a Vili. kerületi anyakönyv­
vezető előtt. Tanuk voltak: Bárczy 
István polgármester és a menyasszony 
sógora, Váradí Jenő dr. ügyvéd, székes- 
fővárosi tiszti ügyész-helyettes. Az itju 
pár a délutáni gyorsvonaton Triesztbe 
ment s onnan Herczeg Ferenc jattján 
Görögországba utazik s olt maiad egé­
szen az ősz elejéig.

— A Vörösmarty-szobor. A székes- 
föváms tanácsa a Vörösmarty-szobor 
környékét, a Gizella-téri parkot ren­
deztem: a szobor leleplezése után, hogy 
az megfelelő miliőben álljon. A parkot 
Ilsemann Keresztély fővárosi Kikeltesz 
tervei szerint alakították át, úgy hogy 
a szobor mind a négy oldalról köny- 
nyen hozzáférhető. A frissen ültetett 
délszaki növények pompásan veszik 
körül az emléket, melynek vakító fehér 
márványalakjai élénken válnak ki a 
növények sötétzöld keretéből.

— Magyarok Londonban. Londonból 
írják : Andrássy Gyula gróf és az And- 
rássy grófi családnak itt időző többi 
tagja számos meghívásban részesül. így 
a minap kintjártak Eastbourneban Zichy 
Béla gróf újszülött fia keresztelőjén. A 
magyar arisztokrácia tagjai közül Lon­
donban tartózkodnak még: Sigray, 
Esterházy, Pallavicini, Bánífy grófok, 
Vay Péter gróf apostoli protonotárius 
a Marlborough és a Norfolk hercegek 
meglátogatására vidékre utazott. A 
londoni magyar kiállítást a szép verő- 
fényes délutánokon sokan látogatják; 
esténkint a kiállítás területét fényesen 
kivilágítják és sikerült hangversenyek 
és tűzijátékok szórakoztatják a közön­
séget. A magyar kormány kiküldöttei 
közül még sokan vannak Londonban, 
köztük Erőd! Béla dr. udvari tanácsos, 
tankerületi főigazgató.

— Vizsgálat a telefon-középpontban A 
Kovald-gyári tűz alkalmával a tüzet 
jelentő rendőrnek tizenkét percig kellett 
várni, mig a telefon-középpontban a 
szolgálattevő hölgy jelentkezett. Ez a 
késés is fokozta a veszedelmet s habár 
a tüzőrség az értesítés után négy perc­
cel már megjelent a tűz helyén, a 
katasztrófát már meg nem akadályoz­
hatta. . A .budapesti posta- és távíró- 
igazgatóság szigorú vizsgálatot indított 
annak kiderítésére, hogy a késedelmes 
jelentkezésért kit terhel a felelősség. A 
vizsgálat kiterjed arra is, hogy esetleg 
nem műszaki hiba okozta-e a késést. 
A vizsgálat valószínűleg több napig 
fog tartani.

— Egy napidijas ünneplése. A fővárosi 
adófelügyelőség adóbehajtó osztályában 
szép ünnep folyt le. Vörösmarthy Ká­
roly pénzügyi titkár, mint hivatalfőnök, 
az egész személyzet nevében díszes 
emléklapot nyújtott át Vattay József 
napidijasnak abból az alkalomból, hogy 
tiz éve szolgál az osztályban s ez idő 
alatt fölebbvalóinak és kartársainak 
egyaránt szeretetét és becsülését vívta 
ki. Az emléklapot Fehérváry József, az 
ünnepelt kartársa festette.

— A Nőiisztvisolök Egyesületének ki­
rándulása. A Nőtisztviselők Országos 

1 Egyesülete vasárnap, c hónap 12 én 
I pompásan sikerült kirándulást rendezett 
! Visegrádra. A nyugoti pályaudvar indti- 
I lási csarnokában reggel 8 óra 15 perc­

kor találkoztak és este a bécsi hajón 
jöttek vissza Viscgrádról Budapestre.

— Egyenruha-kiállítás. Az egyen­
ruha-szabók körének 50 tagú kül­
döttsége Ullmann Jákó és Pick La­
jos vezetésével a képviselöházban 
tisztelgett /ekelfalussy Lajos honvé­
delmi miniszternél és Bolgár Ferenc 
államtitkárnál s fölkérték őket, hogy 
a julius 18-án megnyitandó egyen- 
ruiiakiállitáson, a mely hivatva lesz 
a magyar egyenruhaipar tcjlettségé- 
röl tanúskodni, megjelenni szíves­
kedjenek. Jekclfalussy Lajos honvé­
delmi miniszter kijelentette, hogy 
kötelességének fogja ismerni, hogy 
már a megnyitáson is megjelenjen. 
Bolgár Ferenc államtitkár távollétivel 
mentette ki magát, de kijelentette, 
hogy gondoskodni fog, hogy a 
minisztérium egyenruha-osztályának 
a vezetője a kiállításon megjelenjen. 
A küldöttség szombaton Szterényi 
József államtitkárt kereste föl és 
megkérte, hogy vállalja cl kiállítás 
védőségét. Szkrcnyi államtitkár el­
vállalta a védnökséget.

LOWY JÓZSEF--
f Bydagsesi, 18., Fö-ulea 88. ss, (Pálffy-tér mellett) saját házában.
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10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívüli nagy választékban kaphatók.
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' — Tűz. Szombaton este 10 óra 
gután eddig ' ki nem derített okból 
tűz ütött ki Grünbaum Jozefin 

I Kisdiófa-utca 4. sz. házában lévő 
női divatáru üzletében. Az üzlet tel­
jesen leégett. A kár 40.000 korona. 
Biztosítva volt.

— Késelés. A Mester-utca 52. sz. 
házában levő kávéház kerthelyisé- 
geben Tóth István 32. gy. e. köz­
katona verekedni kezdett egy Zsiga 
nevű 28 éves munkással, akit ve­
rekedés közben hátba és hasba 
szúrt. Kórházba vitték, ahol eszmé­
letét még nem nyerte vissza és ok­
mányok nélkül személyazonosságát 
megállapítani nem lehetett.

— Talált csontvázak. A keres­
kedelmi banknak Mérleg-utca 3. 
száma alatt folyó földmunkálatainál 
több emberi csontvázat találtak. Be­
szállították az antropológiai mú­
zeumba.

— Elgázolt kerékpáros. Vasár­
nap éjjel 12 órakor az Andrássy- 
uton Stamm Géza 392. számú 
bérkocsis őrült sebességgel hajtott, 
amikor a Vörösmarty-utcából egy 
munkáskülsejti ember jött ki kerék­
páron s a kocsi alá került. Teljesen 
összezuzódott állapotban, eszméleten 
kívül szállították be a Rókus-kórházba 
ahol mindeddig kihallgatni nem le­
hetett.

— Megszurta tréfából. Elischer 
Pál és Sas Pál fiatal napszámosok 
vasárnap este 7 órakor Rákospalo­
tán tréfálkozva jöttek az után és Sas 
tréfából mellbe szűrte Elischert, aki 
összeesett és azonnal meghalt. Sast 
letartóztatták.

— Öngyilkosság. Lóránt (Weil) 
Félix 42 éves hírhedt zug bankár 
11—12-ike közötti éjjelen fürdőszo­
bájában gázzal megmérgezte magát, 
Magánosán lakott Báthory-utca 7. 
számú lakásán s ismerősei akadtak 
rá vasárnap este. A tettemnézőbe 
szállították.

— Gyilkos villamos. Vasárnap 
délután Ví4 órakor az Aréna-uton 
egy villamos kocsira pajkosan fel­
kapaszkodott Gegalics József nevű 
10 éves fiúcska s a rohanó kocsiról 
oly szerencsétlenül ugrott le, hogy 
a kocsi alá került s a kerekek mind­
két lábát levágták: A Rókusba vit­
tek, ahol még" az éjjel meghalt.

Lopás as amerikai parkban. Havcmann 
Richard állatszcliditönek, aki ludva- 
lévőleg az amerikai parkban inutalja 
be csodálatosan dresszirozott állatait, 
második életűre volt szüksége és teg­
nap délelőtt fel is fogadta Fekete já- 
nost, aki vállalkozott erre a kényes 
feladatra havi 90 koronáért. Szombaton 
reggel az etetőt rajtaérték, amint a két 
kölyök tigris ketrecének vasrudait át 
akarta reszelni. Valószínűleg el akarta 
lopni a drága állatokat. Az etető, ami­
kor tetténél ve látta magát, megszökött 
és följelentést tettek ellene a VI. kerü­
leti kapitányságnál, mely most köröz­
teti. Kitűnt, hogy Fekete János, ki 
tagbaszakadt, szőke, vad kinézésű 
ember, mielőtt megszökött Haveman- 
i;,k 300 koronáját és az első etetőnek 
SCO koronáját ellopta. Különben sem a 
legfényesebb közbiztonsági állapotok 
vannak ebben a díszes mulatóban.

ben ugyanazon klubok 7 stafétája mér­
kőzött. Nagyon izgalmas volt a 210 m. 
lóverseny, valamint a 70 m. megnyitó 
míg a handikap, junior és kezdő szá­
mok a résztvevők nagy számával im­
ponáltak. A hölgyek versenyére 15 ne­
vezés érkezett. A verseny fél nyolc óra­
kor kezdődött s utána díjkiosztás volt.
A részletes eredmény ez volt:

I. Megnyitóverseny. 1. Hegner. 2. 
Färber. 3. "Donáth. II. Mellúszás han­
dicap. 1. Wenk, 2. Nádas, 3. Fried­
mann. — III. Juniur staféta. 1. F. T. 
K. — M. A. F. K. holív., 2. B. A. K.
II. — IV. Főverseny. 229 y. 1. Ádám,
2. Hegner. — V. Kezdők versenye. 1. 
Wendelin, 2: Rassinczky, 3. Scholc. 4. 
Stein. — VI. Hátuszás junior. 1. 
Pogány, 2. Borovi, 3. Slivicka. VII. 
Hölgyek versenye. 1. Huber Nusi, 2. 
Vaszarics Tusi, 3. Halász Klári, 4. 
Zwillingen Hilda. — Vili. 105 méteres 
handicap. 1. Bodő, 2. Leipniker. 3. 
Richart. 4. Ott. — IX. 420 m. han­
dicap. l.Krausz, 2. Tolnay, 3. Scholc,
4. Eisler, 5. Weiler. ~ X. Staféta ver­
seny. 1. Mue, 2. Bak. — XI. Póló 
mérkőzés 3—4 a B. A. K. II. javára.

A Sportkedvelők Köre julius 20-án, 
hétfőn este : -ti órakor tartja idei ren­
des év közgyűlését V., Váci-körut 32. 
szám, hl. emelet alatt levő üléstermé­
ben az alapszabályszerű tárgysorozat­
tal. A tagok esetleges indítványai az 
alapszabályok 29. szakasza értelmében 
legkésőbb julius 17-éig írásban jclen- 
tendők be az elnökségnél.

A váci országos evezdsverseny. A ma­
gyar evezős egyesületek szövetsége ju­
lius 12, vasárnap délulán rendezte or­
szágos regattáját Vácon. A versenyen 
résztvett nemcsak a tőváros minden 
evezős egyesülete, de a vidék legjobb 
evezősei is. A kitűzött dijak között első 
helyen volt Csáky Károly gróf váci 
megyés püspöknek a 8 evezős versenyre 
kitűzött díja, Pestvármegye nagy dija 
és Vác város vándordíja, az utóbbiért 
háromszor kell versenybe mennie a 
nyertes egyesületnek. Összesen 10 ver­
senyszám volt, a melyre 40-nél több 
nevezés érkezett. A középiskolai tanu­
lók versenyében Győr két csapattal, 
továbbá Komárom, Esztergom és Vác 

1 fiatal evezősei indullak. Az evezős ver- 
I senyt banket és bál követte. Részletes 
I eredmény:

1. Váci hölgyek dija. 1. Váci evezős 
egylet. 2. Temesvári csolnakázó egylet.

I 2. "Felső dunai dij. Elhalasztva. 3. jubi- 
j leumi cmlékversenydij. Duna magában.

4. Szövetségi dij. 1. Mészáros József 
: (Neptun), Oppler Pál (Sirály) feladta.

5. Komárom város dija. 1. Váci Spoit 
i Egylet. 2. Komáromi Sport Egylet, 
í ti, Középiskolai tanulók versenye. 1.

Vác. 2. Győr 1., 3. Győr 11., 4. Eszter­
gom. 7. Pestvármegye dija. 1. Duna, 
2. Neptun. 8. Váci székeskáptalan dija. 

: 1. Nemzeti. 2. Neptun. 9. gr. Csáky 
Károly püspök dija. 1. Pannónia, Váci 
Sp. E. teladta. 10. Vác város dija. 1. 
Pannónia, 2. Duna. Óvás. Ítélet később.

látta beigazoltnak a bűnösséget. A 
kisasszony azonban nem elégedett meg 
az ítélettel, hanem íölebbezett a tör­
vényszékhez. Szombaton foglalkozott a 
fölebbviteli tanács dr. Mladoniczky 
bíró elnöklete alatt a karzati históriá­
val. Megállapította a törvényszék, hogy 
Bertám viselkedése szemérmet sértő és 
közbotrányt okozó volt s ennek meg­
felelően tizennégy napi fogházra cs 
hatvan korona pénzbírságra ítélte. A 
vádlott semmiségi panaszt jelentett be 
az Ítélet ellen.

KÖZGAZDASÁG.
Kiküldetés. A kereskedelemügyi mi­

niszter a magyar áruforgalom statisz­
tikai állandó értékmegállapító bizott­
ságba a kereskedelemügyi minisztérium 
képviseletében kiküldte Lets Vilmos dr. 
kereskedelemügyi miniszteri tanácsost.

Mezőgazdasági kiállítás Szegeden. Az 
Alföldi Földmivelök Gazdasági Egye­
sülete szeptember 20-tól október 5-ig 
Szegeden országos gyümölcs-, _ véle­
mény-, virágkertészeti- cs vetőmag- 
kiállitást rendez.

SPORT.
Gi szagos uszéverseny. Vasárnap, julius

TÖRVÉNYSZÉK.
A víg színházi botrány. Az „Acélkirály“ 

vigszinházi premierjén, december 
15-ikén, a második és a harmadik 
felvonás között Bertám Béla lakatos- 
segéd műsoron kívüli produkcióval 
kacagtatta meg a karzati publikumot. 
Bertám Béla, mint magánszereplő rend­
kívüli merész lendülettel bemutatta az 
ősembert, akit semmiféle társadalmi 
kötelezettség nem feszélyez és ki a 
modern kor által megszabott illendő­
ség! határokat impozáns tértiasságga! 
negligálja. A karzati jelenetben része 
volt egy G. Mariska nevű képcslevc- 
lczőlapfényezö kisasszonynak is, aki 
két energikus pofonnal kalauzolta vissza 
Bertám urat az illendőség negligált 
határai közá. A csinos, fiatal leányt,

Téglagyárosok a miniszterelnöknél. A 
Budapesti Tudósító jelenti: A fővárost 
téglagyárosok küldöttsége pénteken dél­
előtt, a főrendiházi ülés után, Szabó 
Jenő főrendiházi tag vezetésével meg­
jelent Wekerle Sándor dr. miniszter- 
elnöknél, a kinek a küldöttség szónoka, 
Vitává József dr., fővárost téglagyáros 
memorandumot nyújtott át. Ebben arra 
kérik a miniszterelnököt, hogy ne való­
sítsa meg azt a szándékát, hogy a fő­
városban uj homoktéglagyárat létesít s 
ennek termékeivel építteti föl a kispesti 
munkáslakásokat. A téglagyárosok szá­
mítása szerint ugyanis ezek a téglák 
nem olcsóbbak, sőt ellenkezőleg, még 
drágábbak, mint az agyagtéglák. We- 
kerlc Sándor dr. miniszterelnök kifej­
tette válaszában, hogy a legnagyobb 
jóakarattal viseltetik a téglagyárak iránt, 
a melyeknek létfeltételeit korántsem 
akarja megnehezíteni. Ámde neki első­
sorban az állam érdekeit kell szem előtt 
tartania. A Sárkány-féle telkeket éppen 
azért vette meg, mert az előzetes vizs­
gálat eredménye az volt, hogy alkalmas 
terület a homoktéglagyártásra. Körül­
belül kilencven-száz millió téglát szán­
dékozik és Jog is ott elöállittatni, még 
pedig olcsóbb áron. Bőségesen szük­
sége lesz a téglagyárakra is úgy, hogy 
az ő akciója nem korlátozni akarja a 
téglagyárak működését, hanem inkább 
uj^ értékesítő forrást nyújt nekik. A 
memorandumot a legnagyobb jóakarat­
tal fogja áttanulmányozni és gondja lesz 
rá, hogy a tisztességes polgári nyereség 
megmaradjon.

Szerkesztői üzenetek.
Szeixeiriősési órái.- rr-ggot S - i-ig,

('élben 1—'i-i; este .
Kéziratokat viss -s nem adunk. — Névtelen leveleire 

nem válaszolunk.

Dr. H H. Igen köszönjük. A jövő héten 
beszélhetünk róla. Üdvözlet. Levél ment.

fi. M. Szívesen hozunk barmit, ami a 
köz érdekében van megírva. Csak magán- 

i ügveket nem szellőztetünk.
Br. E. N. Velence. Ha elmegy Des;

! démona háza előtt, dobj felé egy égő 
I vörös szegfűt, En c nyáron már alig mehe­

tek. Csak"majd a télen.
E. V. Nem.
Véletlen 28. Kolozsvár írjon a szer­

kesztőség címére. Válaszolni akarok Ki- 
akarom menteni régi hallgatásomat. Szives 
üdvözlet.

Első leónvkiházasttásl Egylet mint sző?.. 
Gyermek és életblztoBtó intézet. Bnär- 
pesl. VI., Teréz-körut 40—42. Alapittatcti 
1868. Legelőnyösebb díjtáblázatok gyer­
mek- és mindennemű életbiztosításokra, 
havi befizetések mellett is. Tartalékalap :
10.000,eOO korona. Eddig kifizetett biz­
tosítási összeg 7 millió korona. — Biz­
tosítási állomány 48 000.000 korona. 
Éiöti’lak szabadon Budapesten még nincs 

aquárium, élőhalakat alig lát bensziilött 
pesti ember, de igen, remek vizát, pompás 
kecsegét, harcsát, süllőt, márnát mind lát­
hat, ha átmegy a Döbrentei-utca 4. szám 
alá, a Lmeberg-Jéle vendéglőbe, ahol óriási 
mennyiségben látható a Duna-Tisza , és a 
Balaton minden halkülönlegessége. És ami 
a legnagyszerűbb az, hogy ezek a halak 

; a szakácsmüvészet remekében lesznek el­
készítve és feltálalva az asztalra. — Hozzá 
pompás borok adatnak fel.

Megint panama- és szalma-kalap a divat, 
különböző ár és formában Földváry Imré­
nél, Kossuth Lajos-utcza 18. Rákóci-ut 7.

, Horgászok! Halászok! Darabos halászbot 
■ 65 krtól, horog, zsinór, hosszú bambusz 
I Plöki is Haas-nát, Andrássy-ut 13.

Karlsbadban él egy világhírű professor, 
j aki egy régi gyomorbajban szenvedő ma- 
: gyár urnák azt mondotta: hogy három doj 
i log okoz boldogságot a világon. Az első 
! a szerelem, a második a munka és a har­

madik a pompás étkezés. Do bár enni 
mindenütt lehet s a francia konyhát hir­
detik a legjobbnak, mégis, <\ bár bejárta 
az egész világot, olyan pompás csibe-sül­
tet, paradicsomos töltött paprikát soha 
sehol sem evett, mint amit Eko.mpné fő­
zött neki Bikszádon. A múlt nyáron történt. 
Régi pesti barátja invitálta s most a kora 
nyáron, a fősaison előtt erre jáitában el­
jött s itt a Pálmaliget vendéglőben, (Aréná­
ul 74) újra meglátogatta, újra evett az 
Ekampné konyhájából s kijelentette, ő 
megtiltja betegeinek, hogy a világért se ét- 
icezzenek nála soha, mert, ha ott étkeznek 
s esznek azokból a tisztán készült ételek 
bői, akkor ő becsukhatja karlsbadi sz r.a- 
tóriumát, mert nem lesz ember, aki beteg 
legyen, senki sem fogja elrontani a gyom­
rát, sőt még a beteg is egészséges lesz 
attól a pompás, magyar koszttól s azoktól 
a tiszta italoktól.

Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyöseb­
ben Polgár Károly müórás ékszertelepén, 
Budapesten, VII., Erzsébeí-körut 29.1. sze­
rezhetők be.

12-én .íz egvetien sportesemény a Bu­
dapesti Atlétikai Klub-nak a Császár- 
fürdő íérfl-uszóházában rendezett or- i
szágos uszúverseny volt, a mely rend- í »«««***• •*-“- •• ....kívül sikerült. 1 lét egyesület : észéről j aki mellesleg mondva, szocialista t ,„ 
151 nevezés étkezett, köztük olyan ; tüt visel a mellén es a bíróság, tár 
elsőrangú versenyzőké, mint Adam,
Fűlött, Sarlós, Olasz, Donáth, Hégner,
Hendl, Pogány. Färber stb. Különösön 
érdekes volt a -l x ,G m. staféta-verseny, 
a melyben a B. A. K., V- T. IC, M- 
A. F. "ív, M. T. K. és M. V. L. talál­
koztak, valamin! a junior staléta, amely-

lul viati u iiiviivii vv t* 7', ,
nyaláson kiválóan intelligens hölgynek 
mutatkozott, megéljenezte a publikum, 
a humoros fiatal embertpedig a rend­
őrség vette gondozásába. A furcsa ügy 
a járásbíróság elé kerüli, amely fölmen­
tette Bertám Bélát a szemérem ellen 
elkövetett vétség vádja alól, mivel nem

Hirdetéseket egységes és 
szabott ápszabás mellett 
vesz fel e 6ziadóhivatoi.

Bndapesti Trkarókpéiizlftr cs Országos Zá­
log:: iücstin Rer.své yl-:rsaság. Befizetett 
részvénytőke '0 millió korona Központ 
cs Osztálysorsjugvek főelúrusitó helye. 
VI., Andvússy-ut 5. Kézi zálogüzletek: 
IV., Kárulv-kürut 18.. IV., Ferenczick- 
Icre 4 , VII., Király-utcza 57., Vili., Jó- 
zscf-köuit 2. és Vili.. Üllől-Ut 6.

Fai hívjuk közönségünk figyelmét Blum 
Lajos sirkőraktáros mai számunkban 
közölt hirdetésére.

Télen-nyáron lakható villát, 3—4 szobás 
modern házat keresek megvételre villamos 
mentén. Legalább 600 öles, árnyas, szép 
gyümölcsös kert legyen. Ajánlatokat csakis 
tulajdonosoktól: „Iduna" elmen a kiadó- 
hivalalba kérek.

Faszenet szállít helyben és vidékre min­
den mennyiségben legjutányosabb árban 
Röff M. Józsefvárosi pálya udvar, Telefon: 
56-02.

Matrózingek és keztyük, legújabbak Rös- 
j leméi, Harminczad-utca, József tér sarkán.

! Felelős szerkesztő : lekéi Károly. 
Kiadóhiv. igazg. Erdész Zsigmondi.

I VENDÉGLŐ
: „a szép svájci bíö5í-3b5z.
Szemlőhegyen, Szemlőhegy-u. 14. 

tTu.ajdonon özy, EGGMÍSN J.-né).
Hires budai botok, frissen csapolt sör. 
pompás ételek mindenkor kapható. — Föf- 
séges kilátás, kirándulók részére nyitott 
------ és fedett terrasz. =

FÉSZEK halászcsárda
(volt SINGilOFFfia-félc) I. Budán. Mohai-ui 8.

(a Feíi5rvári uW vámnál.)
i Legszebb kirándulóhely. Közlekedés Budafok 
: villamossal. Naponta ha ktilöiilegesssgek. 
I Kitlinő konyha. ízletes borok, 
i Estenként jó cigányzene — Telefon <>5-2(í.
: KELLŐ VILMOS tulajdonos.

Pfeffermarm János
kőfaragó-mesíer

Budapest, III. ker„ Vőrésvárí-u, 135*
(a, Vnuoüi moilotl).

Fíatty uirkc-f aíitér.
Valóéi svéd gránit iá syonit, m-ayar, 
f/ilrzia és olasz r.'.arvauyok nagy valusz* 
tékban. Siracivck javítása és betűk ara­
nyozása a temetőben lc^;o csobban eszkö­
zöltet*. lv szakmában Oti évi működés. 
Kivá lni Mindenfele v-viikc.. V. 1,- • mmikab
jiitinvomn cs Istttatvii. Költ: ,'jv éléssel vjm-

hCgCiXll 8,-Ol^ul. _____



piRIC (PÁRIS- 
rAnld KERT)

Erzsébet Kira!vné-utl. (A Gcrboaud-pavillon mögött)
Kezdődik 9 órakor, v Telefon 15-10.

1908. Julius 13.

Bcketow Cirkusz Városliget
— Telef u 104-46. —

8/>8 órakor

4. oldal NAPLÓ

Putzer GyörgyFOLIE5 CAPRICE
Gyógy iorrds-Szálloda
Budán, Lukácsfürdővel szemben. 
Naponta Ifi. BANDA MARCI hangversenyez

Igazgatók: Leitner és Keleti. Főrendező: Rótt S. 
Nyári helyisége Aréua-ut84. Velodrom mellett

Az előadás kezdete 9 órakor 
Ma

Egy karambol okai.
Jelenet a vasúti életből. Irta; SaTYR

Továbbá Türk Berta, Sajó Géza és 
Trebitsch Sándor ui szóló számaikkal.

> égül:

„Blonde Bestien“.
Bohózat LEITNER H. tól.

Ä régi slágereid-

Nappali pénztár a nyári mulatóban d. e. 9—1-ig, 
d. u 8— 6-ig Kitűnő konyha, mérsékelt árakkal, 
pontos kiszolgálás. Az előadás után villamos- és 

omnibusz-közlekedés minden irányban.

BANDA MARCI és FIAI
az öreg Banda Marci személyes veze­
tése melleit esfénsint hangversenyez a
»Pálma-ligetben«,

ibisch Adolf utóda
könyvkötészete

Bpest, gr. Zichy lenn-u. 7.
Modern gépekkel felszerelt, 1870. 
óta fennálló régi jóhirnevti üzlet. 

Mindennemű e szakba vágó munkák jutá­
nyosán és lelkiismeretesen készülnek.

Szt-Margitsziqeíi Gyógyfürdők
43,3° C. term, kénes hévforrások. Modern 
berendezésű vfzgvógyinlézef Halna Lajos dr. 
orvos vezetése mellett. Sv d gyógygymnasz- 
Ilka és masszázs orvosi felügyelet melleit 
Holmmn Per svéd speciális a által gyako- 
roltatik. Szállodák, vendéglő es baveház 
saját kezelésben. Kívánatra teljes penzió. 
Prospektust küld a Szt-Marvitszigeli gyógy- 

Itti dók és szállodák r.-f. igazgatóságé,

Apolló - projectograph.
Telefon 68 - 39,

Kockajáték. Kenyérbe sütött pénz. Cézár 
mint chauffeur. Éjfél után. Kacér kisleány.
ledvevadászat Oroszországban. Szigorú apa 
^ ' leány. A tanitónő. Visszaemlé­

kezés a színpadra.
Kezdete fél 6 órakor.

Medgyaszay Vilma, Lucie Berber, 
Carl Christoff, Hans Freddy és a 

w m t * m 9*. 9 többiek. Julius elsejétől a berliniMger Kovenoz cimt unr
Francia konyha. Begyeiig cigányzene. 

Amerikai bar.
Hajnalig zene!
Bérkocsi, villamos és társaskaesi- 
közlekedés. Jegyek előre válthatók 
Ztpser és Könignél VI., Andrássyut 4

VI., Aréna-ut 33. ez. a.
(a Városligeti nyári színházzal szemben)

délután és esténként

BALOGH KAROLY
elsőrendű zenekara játszik.

Egyletek részére külön nyári fedett haiytség.

Palota Nagy Kávéház
Aid Ón *•- Szt.-Iáios-tér 4. sz., a Fö- 
uuucm, városi Nyári Sz nház közelrben.
Reggelig nyitva. — Pálma-kert. — Szín­
ház után vacsora. — Ifj. Rigó Jancsi 

zenekara hangversenyez.

mozgófénykép 
vállalat —

Budapest, VII., István ut39.
Az Aréna-uti villanyos megálló közvetlen közelében.

Telefon 93—09.
Magyarország legolcsóbb mozgó fénykép-kölcsönzői ősz 
tálya. Kölcsönadunk 1000 méter képei hetenként kétszeri 
változással napi 15 koronáért. Nagyobb vigy kisebb kép- 
mennyiségnél a kölcsöndij ennek arányában csökken 

vagy emelkedik.

Várad! József Andrássy ut 51.
(ezelőtt Prindl)

Pilsen! és Müncheni 
sörcsarnok és éttermei. 

Színház után friss vacsora.

Chikago ™°
nZetrop ole-szdllő |

VII., Bákóci-ut 53. sz. |

Valódi magyar tájborok Kitűnő g 
konyha. Elegáns szobák. |

az egész uj műsorral.

Mi*. Tom Jack
a láncbilincs kitörő és az egész m 

vészszemélyzet.

A Stefánia Corsó Kávéházban
Stefáaia-ut és Thököly-ut sarok. 

Minden délután és este

Veszpr, Kis Sancsi
teljes zenekarával hangversenyez.
Egész éjjel nyitva. Egész éjjel nyitva.

Esősidőben a zárt helyiségben hangverseny.

Putzer György kertbe yisegében
V., Váci-kőrút 14. — Ma és minden este

BALOGH RUDI teljes zfiiekurn hang­
versenye?.

ZKovald.
ZETest

Tisztit,

Csavargó

Vendéglő az óreg Diófához
I-, Palya-U. 8 a Fővárosi Nyári színház kö­
zelében.—Telelőn 25—Kerfhetyiség villám 
világítással- Szeparek. — sz.nhaz után Inas 
vacsora. — Külön eyes fiatal szárnyasok 
minden időben kaphatók - Naponta Balazs 
Pista hírneves zenekara hangversenyez
Szives pártfogást kér Buzik András 

vendéglős.
es talp legjobb 

gyártmányok

czipőfelsö- 
■ részeke

SMfát készítmény, óriási választókban, dacára 
a nayy drágulásnak, rendkívül ’olcsó 

árban kaphatok

Gyöngy Sándor üjkí£
Budapest, III , Tavasz utca l.szám.

Elismciő oklevel ei kitüntetve IGOl-bea. 
Képes árjegyzék ingyen.

Megnyílt a
„Keleti pályaudvar” nagyszálloda
A keleti pályaudvar indulási o’dalán. A legnagyobb 
komfort'al berendotve. Szoba árak 2.40 K-io kozdvo, 
rillamusvii-giiással ogviitt. Ut&.óunak ■< * enged- 
meny Pos a- és tavirda a h-zban, minden oldaról 
villamos közlekedés. Tulajuonos Hersob Samu.

TELEFJN 61-57. TELEFON 64-57.

Márvány- és A kotás-atcák saik. vendéglő

az iranykaszoruh z SSÄ
estenkint Farkas Józsi zenekara hang­
versenyez. Hegyi borok: — Villamos 
megálló a deli vasútnál (körforgalmú.)

Pártfogást kér
BAUER vendéglős.

" BLUM LAJOS
kőfaragó es sirkökereskedő
m gyár művészek által tervezett 

modern siremlokek raktára

Budapesten, Vili,, Köztemető ut 4.
Márvány, gránit- és syenit síremlékek
egyszerűbb és díszesebb kivitelben kaphatók, 

eladás nagyban és kicsinyben. 
Elvállal : építkezési-, szobrászati és minden­
nemű egyéb kőfaragó-munkát, nagyobbszabásu 
sírboltok, sirszobroa, szent-szobrok, falburkola­
tok, emléktáblák készítését, valamint helybeli 
és vidéki temetőkben síremlék javítások, 

sírfeliratok vésését és aranyozását.

Forró artézi fürdővíz
olcsón házhoz száliittatik. — Megrendelhető 

í dohánytozsdekben, vagy telelőn 20 35.

HÓDOSI A.
Arena-kávéházában

(Aiéna-ut és Danijaui^h-ulca saiok.)
minden este hírneves

RÁCZ GYULA
Frenreisz István

éttermeiben
VIII. kér., Józset-körut 56. szám,
a szép terraszon kivül megnyílt a kellemes 
udvari kerthelyiség is. Kapunál külön be­
járat. Kittinő ételek és italok. Müncheni és 

udvari sör. Figyelmes kiszolgálás.

EHM JANOS nagvvendágld(6üen
a Nemzeti Színház bérházában. ma este

FARKAS PALI

Üvegbetiik 'S, Pal-nál
n Telefon 88'

Gellért (Carteníeid) Mór
Budapest, III,, (Ö-Buda) Lajos-utca 98,
Mindennemű sírkövek raktára
valódi márvány ciemt 

és gránitból.
Temető-munkák és javítások legjobban 

és legolcsóbban esxkö'ó fe nek.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■I

GYERTYÁNLIGET-6 Y0GYF ü R D öU I Lll I I HI1LIUL I ei ARM ÁROS MLGYÉBEN

Vasútállomás: Nagybocskó-Gvertya liget.
Az ország egyik legbájosabb fürdője, tele 
gyógyforrásokkal. Vérszegények idegbajosok 
biztos gyógyulást szereznek. Van kitünően 
berendezett hidegvizgyógyintézete. Vendég­
lőjében Ízletes és olcsó az étkezés. Szobák 

jutányosak.
Megkeresésre prospektust, küld :

ßr. Widder Péter nívós, fürdöiulajdonos
GYFiRGYÁNLIGETEN, Mármarosmegye.

A fővárosi előkelő úri családok találkozási 
helye a -ílárvanvmenyass ony* vendéglő I. 
M irány utca 6 Naponta teljes reggeli és 
ebéd étlap Friss csapolt szalon-sör, valódi 
szikla-siller. Idei liba, pörkölt csirke á la 
„Márványmenyasszony“ és rákpörkölt. Na­
ponta Berns Beici kitűnő szólista zene­
kara játszik. Külön termek. Reggeli 3 óráig 
nyitva. Telelőn 49-70 Becses pártfogásáért 

esd BOr.Oi GYulA vendéglős.

Pongyola-ésbluz-specialista
Delam-, batiszt- és kreton-penpyolák. Se- 
lyemcsipko-, batiszt és zcfir biuzok óriási vá­
lasztókban Olcsó árak mellett raktáron vannak.

Spitzer Antal, Kígyó-utca 5. K;°VÓ?á

Tömeges vétel folytán a

PANAMA-KALAPOK
ára 9 és 12.50 frt.

KERTÉSZ PÁL divatnagyáruházában
Bákóci-ut 40. az. (Népszínházzal szemben.]

Telefon 46—79.

Brázay.$6$t«r$zc$: szappan
Ki súlyt helyez arcbőrének tisztaságára s nz< 
üde, lelicr és bársonypuhává óhajtia tenni, « 
mosdáshoz esakis Brázay-sósborszesz* 
Szappant, mosdóvizóbe pedig par csepp 
Kölnivizet használjon. Brázoy-sésborszesz1 
szappan ara darabonkint 70 fillér, 3 darab 
díszdobozban 2 korona. A Brázay-féle kölni­
víz —.50, 1.—, 2.— és 4.— koronás üve- 
cekbcn kanhutó mindenütt, vagy közvetlenül 
Brázay Kálmán cégnél Budapesten

Magyarország-Ausztria részére
LANG-ENZERSDORF

(Wien mellett).

CB. ÉS KIK, UDVARI SZÁLLÍTÓ &

E. MERCIER & Co.
EPtRlIAY BIARWie

Vczérképviselö Magyarország részére:

BRAUN IWIKSA
Budapest, VII, Rottcnbiller-utca 10.

Telefon 104—27.

3HHR-fóle vendéglő
Tulajdonos: R6HGHEK FEREIZC

Kitűnő magyar konyha. Pompás ho­
moki borok, friss csapolásu kőbányai 
Dréher-sörök. Minden kedden és pén­
teken halászlé. Nagy éttermek. Esté­
lyekre, vacsorákra társaságok részére 
külön szobák. Előzékeny kiszolgálás.

Nyomatott a „GLOBUS“ mtiintézet és hírlapkiadó részvénytársaság körforgógépein Budapest, Aradi--utca 8. szám.


